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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
"Η γη του Θεού" προσφέρει απλόχερα ό,τι έχει ονειρευτεί να ζήσει ο κάθε ταξιδιώτης σε έναν εξωτικό 

παράδεισο. Τροπικά δάση και λίμνες, υδάτινα περάσματα και καταρράκτες σε απόκρημνες πλαγιές. 

Φυτείες τσαγιού και αμέτρητοι κήποι μπαχαρικών που αρωματίζουν την ατμόσφαιρα. Η γη που 

γέννησε τις πανάρχαιες θεραπείες της Ayurveda, σήμερα είναι σημείο αναφοράς για όσους 

αναζητούν την φυσική και την πνευματική ευεξία. 

Μια διαφορετική φιλοσοφία ζωής κρύβεται σε Ashram αθέατα, απομονωμένα στην πυκνή τροπική 

βλάστηση. Διαλογισμός, πνευματική συγκέντρωση και Yoga Hatha, Pranayama, Kundalini 

περιμένουν να μας μυήσουν στα μυστικά ενός αρχέγονου πολιτισμού! Η κοινωνία ζει και εξελίσσεται 

σε ιδιότυπους ρυθμούς, απομακρυσμένη και διαφορετική από την Ινδία του βορρά. Μικρά αστικά 

κέντρα, πολυπληθής επαρχία και προσκυνητές που συρρέουν στους ινδουιστικούς ναούς με τις 

πολύχρωμες φορεσιές τους, μας μεταφέρουν σε μια άλλη πραγματικότητα! 

Τα πανύψηλα Gopuram, πύργοι των ναών, κρύβουν τον ορίζοντα και καθηλώνουν! Η Θεά 

Meenakshi και ο παντοδύναμος Shiva Narataja είναι στο επίκεντρο των μυθικών βασιλείων του 

νότου που άφησαν ανεξίτηλο το στίγμα τους με την αρχιτεκτονική και την πολιτιστική κληρονομιά 

που μας παρέδωσαν. Ναοί που βυθίζονται στον Ινδικό ωκεανό, ιερά και ανάγλυφα εξαιρετικής 

αισθητικής και μια μαγική ακτογραμμή κατάμεστη το ηλιοβασίλεμα: Θα την εξερευνήσουμε απ' άκρη 

σ’ άκρη, μέχρι τις εσχατιές του νότου, τα στενά του Παλκ και τις πανέμορφες παραλίες της Κεράλα. 

Για να ζήσουμε και να αισθανθούμε όλη τη μαγεία που "η γη του Θεού" έχει να μας προσφέρει. 

 

ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 
 

 Βαρκάδα στη λίμνη Madupetty 

 Σαφάρι με jeep στο Wild Elephant Village και στο Periyar Tiger Reserve 

 Επίσκεψη σε ένα από τα αυθεντικότατα κέντρα Ayuverda! θα ενημερωθούμε για τις τεχνικές 

της ινδικής ιατρικής. Δυνατότητα για θεραπείες, μασάζ και yoga από ειδικευμένους 

δασκάλους και θεραπευτές 

 Επίσκεψη στην Varkala την πιο διάσημη ακτογραμμή στη Νότια Ινδία 

 Διαμονή στο Trivandrum, πρωτεύουσα και κέντρο της ινδουιστικής λατρείας στην Κεράλα 

 Επίσκεψη στο ναό Kanyakumari στο νοτιότερο άκρο της ινδικής υποηπείρου 

 Επίσκεψη και διαμονή στο Rameshwaram με τις διάσημες γέφυρες στα στενά Παλκ, το 

πλησιέστερο σημείο στη Σρι Λάνκα 

 Επίσκεψη στο Dharaduram, το σημαντικότερο κέντρο πολιτισμού και ανάπτυξης της 

δυναστείας των Cholas 

 Επίσκεψη και ξενάγηση στο Auroville, με δυνατότητα παρακολούθησης και συμμετοχής σε 

μάθημα Yoga ή διαλογισμού. 

  



 
 

 
ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΡΟΣ ΝΟΤΙΑΣ ΙΝΔΙΑΣ - 15 ημ.                   2 

 …εσείς το ξέρατε; 
 
 

Κινέζικα Αλιευτικά Δίχτυα στην Ινδία 

 
 
 
Στη δυτική ακτή της Ινδίας, 250 χιλιόμετρα από το νότιο άκρο της ινδικής υποηπείρου, βρίσκεται 

η πόλη Κότσι, πρώην Κότσιν. Και οι δύο όχθες του στενού κολπίσκου στον οποίο εμφανίζεται 

το φαινόμενο της παλίρροιας είναι γεμάτες με ασυνήθιστα κινέζικα αλιευτικά δίχτυα που 

στηρίζονται σε ειδικά δοκάρια. Πώς βρέθηκαν εκεί; 

Οι Κινέζοι ζούσαν σε αυτή την περιοχή από τον 8ο αιώνα και πιστεύεται ότι Κινέζοι έμποροι 

από το ανάκτορο του Κουμπλάι Χαν έφεραν για πρώτη φορά δίχτυα αυτού του είδους στο 

Κότσιν πριν από το 1400. Στα νερά γύρω από το Κότσιν πιάνονται πολλά ψάρια κοντά στην 

ακτή. Έτσι, αυτά τα αλιευτικά συστήματα που έχουν μεγάλο ύψος και απαιτούν χειρωνακτική 

εργασία εξυπηρέτησαν το σκοπό τους επί έναν και πλέον αιώνα, μέχρι που οι Άραβες έδιωξαν 

τους Κινέζους. 

Όταν έφυγαν οι Κινέζοι, εξαφανίστηκαν και τα δίχτυα. Αλλά στις αρχές του 16ου αιώνα, οι 

Πορτογάλοι εκτόπισαν τους Άραβες. Προφανώς, οι Πορτογάλοι ξανάφεραν αυτά τα δίχτυα στο 

Κότσιν από την τότε πορτογαλική νησιωτική αποικία Μακάο, στη νοτιοανατολική Κίνα. 

Μολονότι αυτή η μέθοδος είναι πανάρχαια, τα κινέζικα δίχτυα εξακολουθούν να 

χρησιμοποιούνται χωρίς καμιά σχεδόν αλλαγή στο αρχικό σχέδιο ή στο χειρισμό. Επίσης 

εξακολουθούν να παρέχουν τα προς το ζην για πολλούς ψαράδες και τροφή για πολλούς 

ανθρώπους. Στην πραγματικότητα, η ψαριά από ένα και μόνο δίχτυ μπορεί να θρέψει ένα 
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ολόκληρο χωριό. Αλλά εκτός του ότι είναι αποτελεσματικά, τα δίχτυα είναι επίσης όμορφα, 

ιδιαίτερα όταν το κομψό τους περίγραμμα έχει φόντο το χρυσό πρωινό ή νυχτερινό ουρανό. 

Τα πελώρια κινέζικα δίχτυα έχουν ένα υπομόχλιο και αντίβαρα για να ισορροπούν το βάρος 

του διχτυού και της ψαριάς. Το δίχτυ και το δοκάρι που το στηρίζει αιωρούνται έξω από το νερό, 

όταν δεν χρησιμοποιούνται. Το ψάρεμα αρχίζει νωρίς το πρωί και διαρκεί τέσσερις με πέντε 

ώρες. Οι ψαράδες κατεβάζουν τα δίχτυα απαλά στο νερό. Για να το κάνουν αυτό, είτε ρυθμίζουν 

τα βάρη τα οποία είναι προσαρμοσμένα στο άλλο άκρο του συστήματος εξισορρόπησης είτε ο 

επικεφαλής τους περπατάει πάνω στο κεντρικό δοκάρι του διχτυού. Αφήνουν το δίχτυ κάτω 

από το νερό από 5 έως 20 λεπτά και κατόπιν το σηκώνουν απαλά, εγκλωβίζοντας τα ψάρια 

που κολυμπούν κοντά στην ακτή. Με την πολύχρονη πείρα του, ο επικεφαλής ξέρει πότε 

ακριβώς να τραβήξει το δίχτυ. 

Όταν δώσει το σύνθημα ο επικεφαλής, οι υπόλοιποι πέντε ή έξι ψαράδες ανεβάζουν το δίχτυ 

τραβώντας τα σχοινιά στα οποία είναι δεμένα τα αντίβαρα. Καθώς ανεβαίνει το δίχτυ, βγαίνουν 

πρώτα οι άκρες του από το νερό. Έτσι, το δίχτυ μοιάζει με μπολ που έχει μέσα του τα ψάρια. 

Οι Κινέζοι, οι Άραβες και οι Πορτογάλοι ήρθαν και έφυγαν. Αλλά τα κινέζικα δίχτυα 

εξακολουθούν να ανεβοκατεβαίνουν στις υδάτινες διόδους του Κότσι, όπως ακριβώς συνέβαινε 

πριν από 600 και πλέον χρόνια! 
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Στις εσχατιές της ΝΟΤΙΑΣ ΙΝΔΙΑΣ  
 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 
Ημέρα 1η: Αθήνα / Θεσσαλονίκη - Κοτσίν 
Πτήση για τη Νότια Ινδία μέσω ενδιάμεσου σταθμού. 
 
Ημέρα 2η: Κοτσίν 
Άφιξη τα ξημερώματα στο Κοτσίν και άμεση μεταφορά στο ξενοδοχείο μας για ξεκούραση πριν την 
γνωριμία με την πόλη. Το Κοτσίν, γνωστό και ως «η Βασίλισσα της Αραβικής Θάλασσας» υπήρξε 
εμπορικό λιμάνι και πόλος έλξης σημαντικών πολιτισμών για πολλούς αιώνες, εξαιτίας των 
εξαιρετικής ποιότητας μπαχαρικών! Άραβες, Εβραίοι, Κινέζοι, Ρωμαίοι, Πορτογάλοι, Βρετανοί κ.λπ. 
άφησαν το στίγμα τους ανεξίτηλο στο ιστορικό κέντρο της πόλης δίνοντας της έναν πολυπολιτισμικό 
χαρακτήρα που συναρπάζει! Η εβραϊκή συνοικία και η συναγωγή Paradesi, το ολλανδικό ανάκτορο 
με της ανεκτίμητης αξίας τοιχογραφίες και η εκκλησία του Αγίου Φραγκίσκου με τον πρώτο τάφο του 
Βάσκο ντα Γκάμα είναι μερικά από τα αξιοθέατα της πόλης. Ένα κράμα θρησκειών και πολιτισμών 
που η παρουσία του κορυφώνεται στο φρούριο των Πορτογάλων και στο παλιό λιμάνι με τα κινεζικά 
δίχτυα, δείγμα εξαιρετικής επινόησης και σχεδιασμού αλιευτικών μηχανημάτων, λειτουργικά ως και 
σήμερα. Το πνεύμα και η κουλτούρα του Ινδουιστικού στοιχείου μάς μεταφέρεται στην παράσταση 
Κατακάλι, το αρχαιότερο θέαμα χορού και θεάτρου στη Νότια Ινδία! Το μακιγιάζ - μεταμόρφωση, οι 
ήχοι, οι μορφασμοί και ο αιώνιος πόλεμος μεταξύ θεών και δαιμόνων, χωρίς λέξεις, επιβεβαιώνουν 
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την άποψη των ιστορικών που υποστηρίζουν ότι το θέαμα στοχεύει να συναρπάσει κάθε θεατή 
ανεξάρτητου θρησκείας η γλώσσας! Επιστροφή στο ξενοδοχείο, δείπνο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 3η: Κοτσίν – Περιγιάρ 
Σήμερα διανύουμε μία από τις ομορφότερες διαδρομές στην τροπική Κεράλα, σε ένα τοπίο που τα 
πυκνά δάση εναλλάσσονται με φυτείες τσαγιού και κήπους μπαχαρικών στα 1.000μ. περίπου 
υψόμετρο. Τη διαδρομή μας θα συνοδεύουν ιστορίες και θρύλοι για εμπόρους τσαγιού και 
τυχοδιώκτες, σπάνια μπαχαρικά ακριβότερα κι από χρυσάφι και το ιερό πνεύμα του Ayappa που 
κατοικεί σε ναούς κρυμμένους στην αδιάβατη ζούγκλα! Άφιξη στην Περιγιάρ και επίσκεψη σε έναν 
κήπο μπαχαρικών να γνωρίσουμε από κοντά τα φυτά, τους καρπούς και τις ιδιότητες όλων των 
γνωστών καρυκευμάτων: Γαρύφαλλο, κανέλα, μοσχοκάρυδο, πιπέρι και η λίστα δεν έχει τέλος... 

Ημέρα 4η: Περιγιάρ  
 
Σήμερα η μέρα μας θα γεμίσει με την  επίσκεψή μας στο Εθνικό Πάρκο Περιγιάρ, ένα ειδυλλιακό 
τοπίο με επίκεντρο την ομώνυμη λίμνη και ξεκινάμε για ένα ακόμα 3ωρο σαφάρι στο Tiger Reserve 
στο οποίο κατοικούν μαϊμούδες, βίσωνες, αντιλόπες και... τίγρεις. Επιστροφή στην Περιγιάρ και 
χρόνος ελεύθερος να χαλαρώσουμε με θεραπείες ayurveda σε κάποιο από τα πιστοποιημένα κέντρα 
της περιοχής. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
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Ημέρα 5η: Περιγιάρ – Κουμαρακόμ 
Πρωινή αναχώρηση για το Κουμαρακόμ, σημείο αναφοράς για την υπέροχη κρουαζιέρα μας στα 
κανάλια backwaters. Η διαδρομή μας κατευθύνεται προς τον ωκεανό, κατηφορίζει και στροβιλίζεται 
ανάμεσα σε μικρές κοινότητες, φυτείες τσαγιού, τικόδεντρα και χριστιανικές εκκλησίες. Οι σύγχρονοι 
ρυθμοί ζωής, οι προβληματισμοί για το μέλλον, η έντονη παρουσία του χριστιανισμού (που δεν είναι 
ίσως η πιο προβλέψιμη) αλλά και "το Θαύμα της Κεράλα" όπως αναφέρεται η σύγχρονη τροπή στη 
διοικητική περιφέρεια, θα μονοπωλήσουν το ενδιαφέρον μας. 
Άφιξη στη Βενετία της Ανατολής και επιβίβαση σε ένα από τα παραδοσιακά πλοιάρια houseboats, 
για μια μαγευτική κρουαζιέρα στα κανάλια backwaters. Στα αβαθή νερά που περιβάλλονται από 
ορυζώνες και μικροσκοπικούς οικισμούς, ψαράδες αναζητούν την τροφή της ημέρας, ταξιδιώτες και 
ντόπιοι πηγαινοέρχονται. Θα απολαύσουμε το μεσημεριανό μας γεμίζοντας τη μνήμη με εικόνες 
καθημερινής ζωής μέχρι το ηλιοβασίλεμα. Μια πραγματικά αξέχαστη εμπειρία στα κανάλια της 
Κεράλα! Δείπνο και διανυκτέρευση. 
 

Ημέρα 6η: Κουμαρακόμ - Βάρκαλα - Τριβάντρουμ 
Η σημερινή διαδρομή θα μας μεταφέρει στην καρδιά της Κεράλα και σε μια από τις πιο γνωστές 
παραλίες της Νότιας Ινδίας. Πρώτος μας σταθμός η Varkala, όπου το τοπίο είναι μαγευτικό. 
Παλμύρες και κοκοφοίνικες φτάνουν μέχρι την ακτή, κάνοντας αντίθεση με την ωχροκίτρινη 
αμμουδιά που λατρεύουν οι επισκέπτες αλλά και ο φωτογραφικός φακός! 
Συνεχίζουμε για το Τιρουβανανταπουράμ ή Τριβάντρουμ που είναι η πρωτεύουσα του 
ομοσπονδιακού κρατιδίου της Κεράλα και η πρώην έδρα του βασιλείου Travancore που 
κυριαρχούσε στην περιοχή μέχρι τον 19 αι. Οι ινδουιστές πιστεύουν ότι η πόλη προστατεύεται από 
το ιερό ερπετό Ananda. Το ενδιαφέρον του επισκέπτη στρέφεται αμέσως στον μεγαλειώδη ναό Σρι 
Ανάντα Παντμάνα Μπασβάμι αφιερωμένο στον Θεό Vishnu, όπου ο εντυπωσιακός πύργος εισόδου 
Gopuram, με τα 7 επίπεδα καθηλώνει. Η συνέχεια είναι αφιερωμένη στα ανάκτορα των τελευταίων 
ηγεμόνων του Travancore που σήμερα έχουν μετατραπεί σε μουσεία. Η πρώην βασιλική κατοικία 
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Kuthiramalika, το ανάκτορο Kanakakunna με τους βρετανικούς κήπους και η γκαλερί Napier 
(ξενάγηση), κτήριο Ινδο- σαρακινικής αρχιτεκτονικής του 19ου αι. που σήμερα φιλοξενεί στη συλλογή 
του κοσμήματα, ξυλόγλυπτα της Κεράλα και μπρούτζινα αγάλματα της δυναστείας των Cholas. 
Συνεχίζουμε την επίσκεψή μας στο σύγχρονο κέντρο της πόλης όπου θα δούμε τα κτήρια του 
πανεπιστημίου, τα κινηματογραφικά στούντιο της Κεράλα και το κτήριο Indian Coffee House που 
κατασκευάστηκε από τον Βρετανό αρχιτέκτονα Laurie Baker. Τέλος θα επισκεφθούμε την τοπική 
αγορά Chalai Bazaar για να κλείσουμε τη μέρα μας με έντονα χρώματα και εικόνες της καθημερινής 
ζωής. Δείπνο και διανυκτέρευση. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ημέρα 7η: Τριβάντρουμ - Κοβαλάμ - Κανυακουμάρι 
Η σημερινή μέρα θα μας μεταφέρει πίσω στο χρόνο, όταν χιλιετίες πριν στα τροπικά δάση της Κεράλα 
άρχισε να εφαρμόζεται η Ayuverda. Βασικά συστατικά και στοιχεία της φύσης -τίποτα ζωικό- άρχισαν να 
αναμιγνύονται και να χρησιμοποιούνται για την υγεία και την ευεξία των Βραχμάνων. Στο πέρασμα του 
χρόνου η Ayuverda οργανώθηκε, η πρακτική της διευρύνθηκε και σήμερα είναι γνωστή ακόμα και σε 
χώρες του δυτικού κόσμου. Θα επισκεφθούμε ένα από τα πιο καλά οργανωμένα κέντρα Ayurveda και 
Yoga στην περιοχή του Kovalam, θα γνωρίσουμε τους χώρους, τις τεχνικές και θα έχουμε τη δυνατότητα 
να δοκιμάσουμε κάποια θεραπεία ή μασάζ από τα χέρια των ειδικών! Δάσκαλοι και εκπαιδευτές Yoga θα 
είναι στη διάθεσή μας να μας διδάξουν Hatha, Pranayama ή Kundalini… ότι προτιμάτε! 
Σημείωση: Για όσους επιθυμούν θεραπείες Ayurveda ή μάθημα Yoga οι συνεδρίες θα έχουν 
επιβεβαιωθεί πριν την άφιξη και το κόστος είναι επιπλέον. 
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Αναχωρούμε για την ακτογραμμή Kovalam, να περπατήσουμε στον απάνεμο φυσικό κόλπο, να 
δούμε τον βρετανικό φάρο και να απολαύσουμε χυμό καρύδας και ζαχαροκάλαμου. 

 
Συνεχίζουμε για τις εσχατιές στο νοτιότερο άκρο της Ινδίας, το ακρωτήριο Comorin. Σημείο 
συνάντησης των Τριών Θαλασσών όπως το ονόμαζαν οι Πορτογάλοι θαλασσοπόροι. Η Αραβική 
θάλασσα, ο κόλπος της Βεγγάλης κι ο ανοιχτός Ινδικός ωκεανός σμίγουν στο σημείο που βρίσκεται 
ο ιερός ναός της θεάς Kumari. Το επιβλητικό Gupuram της εισόδου καθώς και το ιερό άγαλμα με το 
διαμαντένιο σκουλαρίκι, προσελκύουν ταξιδιώτες αλλά και πλήθος πιστών κάθε ηλιοβασίλεμα για 
μια εξαγνιστική βουτιά στα νερά του ωκεανού. Οι εικόνες και οι στιγμές είναι έντονες, τροφή για το 
μυαλό και τα κλικ στο φωτογραφικό φακό πολλαπλασιάζονται. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 8η: Κανυακουμάρι – Ραμεσβαράμ 
Η σημερινή διαδρομή θα μας μεταφέρει στο νησιωτικό σύμπλεγμα Rameshwaram και το 
πλησιέστερο σημείο στη Σρι Λάνκα, τα στενά του Palk. Από το ακρωτήριο Comorin θα 
κατευθυνθούμε ΒΑ παράκτια στον κόλπο Mannar, γνωστός από τα χρόνια των Ρωμαίων για τα 
πανέμορφα μαργαριτάρια! Στην ακτογραμμή τα ψαροχώρια διαδέχονται το ένα το άλλο και η 
διαδρομή συνεχίζεται μέχρι την γέφυρα Indira Gandhi που συνδέει τη στεριά με το νησί 
Rameshwaram, αφιερωμένο στο θεό Ράμα. Δίπλα της η γνωστή Pamban bridge κι εδώ απαιτείται 
στάση για φωτογραφίες! Συνεχίζουμε με την επίσκεψή μας στο ναό Ramanathaswamy που ο 
στεγασμένος διάδρομος περιμετρικά του ναού μήκους 1.220μ. μονοπωλεί το ενδιαφέρον.  
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Συνεχίζουμε μέχρι την νησίδα Dhanushkodi και φτάνουμε ως τη μυθική Γέφυρα του Αδάμ. Πυλώνες 
στο νερό συμβολίζουν τη νοητή συνένωση με τη Σρι Λάνκα. Τα χρώματα στον ορίζοντα είναι μαγικά 
το ηλιοβασίλεμα. Επιστρέφουμε στο Rameshwaram, δείπνο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 9η: Ραμεσβαράμ – Μαντουράι 
Μια διαδρομή προς την ενδοχώρα της Tamil Nadu θα μας δώσει σήμερα την ευκαιρία να δούμε 
και να αναλύσουμε σκηνές και εικόνες από την καθημερινότητα μιας άλλης εποχής. Γεωργοί 
και καλλιεργητές, κάτοικοι στην κοιλάδα του ποταμού Kaveri, μας μεταφέρουν σε μια άλλη 
πραγματικότητα. Έξω από το πούλμαν, τα πρόσωπα των περαστικών διηγούνται δυνατές 
ιστορίες ζωής. Άφιξη στο Μαντουράι, την πόλη του Νέκταρ και των Ναών. Πρωτεύουσα της 
δυναστείας των Pandyas μέχρι τον 10ο αι. Η πόλη γνωστή για το εμπόριο και την αίγλη της, η 
φήμη της έφτανε μέχρι την Κίνα, την Ρώμη και την Αθήνα από τον 3αι. π.Χ. Ο Μεγασθένης και 
μεταγενέστερα ο Μάρκο Πόλο εξυμνούν την αρχιτεκτονική, την κουλτούρα και τον πλούτο της. 
Ο ναός της θεάς Meenakshi δεσπόζει στο κέντρο της πόλης, κι εμείς κατευθυνόμαστε εκεί για 
την απογευματινή τελετή aarti. Δείπνο και διανυκτέρευση. 

 
Ημέρα 10η: Μαντουράι 
Πρωινή ξενάγηση στο ναό της Meenakshi, ενσάρκωση της θεάς Parvati και σύζυγος του 
παντοδύναμου θεού Shiva. Ο ναός συγκαταλέγεται στα "νέα επτά θαύματα του κόσμου" και 
περικλείεται μέσα σε 14 πύργους Gopuram που είναι διακοσμημένοι με αναρίθμητες 
παραστάσεις από το ινδουιστικό πάνθεο. Δύο χρυσοί θόλοι vimana περιστοιχίζουν το ιερό κι η 
συλλογή μπρούτζινων αγαλμάτων της θεάς, βόρεια του ναΐκού συμπλέγματος κόβει την ανάσα. 
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Συνεχίζουμε με το παλάτι Thirumalai του 17ου αι. κατοικία των βασιλέων Nayak, δείγμα 
εξαιρετικής αρχιτεκτονικής με στοιχεία δραβιδικής και ισλαμικής τέχνης. Η μέρα μας τελειώνει 
με την επίσκεψη στον καθεδρικό ναό της Παναγίας. Επιστροφή στο ξενοδοχείο, δείπνο και 
διανυκτέρευση. 
 
Μέρα 11η: Μαντουράι - Τρίτσι - Ταντζόρ 
Πρωινή αναχώρηση για το Τιρουτσιράπαλι ή Τρίτσι και το ναό Ranganathapuram, αφιερωμένος 
στον θεό Vishnu. Ο ναός βρίσκεται στο νησί Sri Ranganam που σχηματίζεται στο δέλτα του ποταμού 
Kaveri. Αποτελεί το μεγαλύτερο σε έκταση ναϊκό συγκρότημα σε όλη την Ινδία και ο ναός είναι ο 
ίδιος μια πόλη!! Κατοικημένη περιοχή, εμπορικοί δρόμοι, καταστήματα με αφιερώματα για το ναό και 
είδη χρήσιμα στους προσκυνητές παντού. Ο ναός καταλαμβάνει 1,6 τ.χλμ. περικλείεται από 7 τείχη 
και διακοσμείται από 21 πύργους Gopuram. 
 

 
 
Συνεχίζουμε για την Ταντζόρ ή Ταντζαβούρ όπως συνήθως αποκαλείται. Ξεκινάμε την γνωριμία μας 
με τον ομορφότερο ίσως διακοσμημένο ναό Brihaderwara, χτισμένος στις αρχές του 11ου αι. 
Αφιερωμένος στο θεό Σίβα αποτελεί μνημείο παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO 
και αυθεντικό δείγμα δραβιδικής τέχνης. Το ύψους 60μ. vimana, θόλος σε σχήμα πυραμίδας πάνω 
από το ιερό τοποθετήθηκε χρησιμοποιώντας ράμπα μήκους 6 χλμ. 
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Συνεχίζουμε με το παλάτι, την πρώην κατοικία των βασιλέων Maratha, εντός του οποίου φιλοξενείται 
η βιβλιοθήκη Saraswati με περισσότερους από 40 χιλιάδες τίτλους βιβλίων του δυτικού κόσμου και 
ιερών κειμένων του ινδουισμού. Θα επισκεφθούμε το μουσείο του ανακτόρου εντός του οποίου 
βρίσκεται μια σπάνια συλλογή με μπρούτζινα αγάλματα από την περίοδο της δυναστείας Cholas 9 
- 14 αι. Ο Σίβα που χορεύει τον κοσμικό χορό Shiva Narataja είναι ένα από τα εντυπωσιακότερα 
εκθέματα. Δείπνο κ διανυκτέρευση. 

 
Ημέρα 12η: Ταντζόρ - Νταρασουράμ - Ποντισερί 
Πρωινή αναχώρηση για το Darasuram όπου θα επισκεφθούμε το ναό Airavateswara αφιερωμένο 
στο θεό Shiva. Ο ναός χτίστηκε από τον βασιλιά Raja raja II της δυναστείας των Cholas στις αρχές 
του 12 αι. Τα αγάλματα και οι τοιχογραφίες που απομένουν μέχρι σήμερα στο εσωτερικό του ναού 
παριστάνουν χορευτές, ακροβάτες και σκηνές από την καθημερινή ζωή αναδεικνύοντας ένα επίπεδο 
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υψηλής αισθητικής και υπέροχης τέχνης. Συνεχίζουμε ως την ακτή Coromandel και την πρώην 
γαλλική αποικία Pondicherry. Μια απογευματινή βόλτα στην παραλιακή promenade θα μας πείσει 
για την παρουσία του γαλλικού στοιχείου που υπερτερούσε στην περιοχή ως την δεκαετία του 1950. 
Αριστοκρατικές επαύλεις, η Raj Niwas κατοικία του Γάλλου κυβερνήτη, δημόσια κτήρια νεοκλασικού 
ρυθμού και ο καθεδρικός ναός δεσπόζουν στην πόλη. Δείπνο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 13η: Ποντισερί - Auroville - Mahaballipuram – Τσενάι (Μαντράς) 
Πρωινή αναχώρηση για το γειτονικό Auroville, την πόλη του μέλλοντος όπως την οραματίστηκε ο 
φιλόσοφος Sri Aurobindo στις αρχές του 20ού αι. Ο πληθυσμός σήμερα είναι σχεδόν 55 χιλιάδες 
κάτοικοι από κάθε γωνιά του πλανήτη που έρχονται να επιβεβαιώσουν ότι το όραμα για μια κοινωνία 
που βρίσκεται σε επαφή με το πνεύμα και το φυσικό περιβάλλον βρίσκει ανταπόκριση. Το 
ενδιαφέρον μονοπωλεί το φουτουριστικό κτήριο Matri Mandir, κέντρο για εξάσκηση Yoga και 
διαλογισμού. Μια υπερσύγχρονη κατασκευή σε σχήμα υδρογείου σφαίρας, πρότυπο δείγμα 
αρχιτεκτονικής στην κατηγορία του! 
 

 
 
Ελεύθερος χρόνος για βόλτα και καφέ στο Auroville καθώς και για ένα μάθημα Υοga από 
εξειδικευμένους δασκάλους του κέντρου (επιβεβαίωση πριν την άφιξη με επιπλέον κόστος). 
Μετά το Auroville συνεχίζουμε την πορεία μας βόρεια στην ακτή Coromandel μέχρι το 
Mahaballipuram όπου οι Ναοί της Ακτής δεσπόζουν και εντυπωσιάζουν. Πιθανότατα να 
αποτελούσαν ορόσημο για την πλοήγηση των πλοίων, εκτός από λατρευτικό κέντρο. Στη συνέχεια 
θα επισκεφθούμε τα 7 Rathas, τεράστιοι μονόλιθοι που έχουν περίτεχνα λαξευτεί σαν πραγματικά 
ιερά τοποθετημένα σε ευθεία γραμμή και μοιάζουν σαν να αναδύονται από το νερό. Η ξενάγησή μας 
τελειώνει με τα ανάγλυφα του μυθικού ήρωα Arjuna διαστάσεων 27Χ9μ. το μεγαλύτερο, σκαλισμένα 
πάνω σε έναν τεράστιο μονόλιθο! Φιγούρες θεών, ανθρώπων, ζώων και δαιμόνων συνιστούν ένα 
σκηνικό που καθιστά τα ανάγλυφα ως τα πιο εντυπωσιακά της ινδουιστικής τέχνης. 
Συνεχίζουμε για το Chennai ή Mandras, άφιξη στο ξενοδοχείο μας δείπνο και διανυκτέρευση.  
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Ημέρα 14η: Τσενάι (Μαντράς) 
Το Τσενάι ή Μαντράς, η μεγαλούπολη των 5 εκ. κατοίκων, είναι η πρωτεύουσα του κρατιδίου Tamil 
Nadu και ένα από τα σημαντικότερα λιμάνια της Ινδίας. Η παραδοσιακή φυσιογνωμία της πόλης έχει 
μεταλλαχθεί τις τελευταίες δεκαετίες καθώς η σύγχρονη αρχιτεκτονική με τους ουρανοξύστες 
εξαπλώνεται και οι ρυθμοί της καθημερινότητας υποδεικνύουν ολοένα και περισσότερο έναν Δυτικό 
τρόπο ζωής. Ολοήμερη ξενάγηση στην πόλη όπου το ενδιαφέρον επικεντρώνεται στο εθνικό 
μουσείο με τη συλλογή αγαλμάτων της δυναστείας των Cholas και τα εξαιρετικά εκθέματα με 
επίκεντρο τον Σίβα που χορεύει τον κοσμικό χορό. Συνεχίζουμε για το οχυρό του Αγίου Γεωργίου, 
κέντρο στρατιωτικής και οικονομικής διοίκησης την περίοδο των Άγγλων, την εκκλησία της Παναγίας 
και τον καθεδρικό του Αγίου Θωμά. Η μέρα μας τελειώνει με μια επίσκεψη στην παράκτια ζώνη της 
μεγαλούπολης και τη συνοικία των ψαράδων. Επιστροφή στο ξενοδοχείο δείπνο κ διανυκτέρευση. 

 
Ημέρα 15η: Τσενάι (Μαντράς) - Αθήνα / Θεσσαλονίκη 
Νωρίς τα ξημερώματα μεταφερόμαστε στο αεροδρόμιο για την πτήση της επιστροφής. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η ροή του προγράμματος ενδέχεται να διαφοροποιηθεί χωρίς να παραλείπεται κάτι. 
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ΠΤΗΣΕΙΣ 

 
 

 
 

Ημ/νία ΔΙΑΔΡΟΜΗ 
ΩΡΑ 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ

ΩΡΑ 

ΑΦΙΞΗΣ 

14/2 & 15/3 Αθήνα – Αμπού Ντάμπι 13:30 19:45 

14/2 & 15/3 Αμπρού Ντάμπι – Κοτσίν 21:35 02:55* 

28/2 & 29/3 Μαντράς – Αμπού Ντάμπι 04:10 07:05 

28/2 & 29/3 Αμπού Ντάμπι – Αθήνα 09:15 12:35 

(*) Άφιξη την επόμενη μέρα 
 

 
ΤΙΜΕΣ 

 
 

 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Πτήσεις με ETIHAD 

 Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 5*, 4*sup 

 Ημιδιατροφή καθημερινά 

 Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα 

 Εισόδους σε μουσεία / αξιοθέατα 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Έμπειρο αρχηγό/συνοδό: ΣΟΦΙΑ ΓΑΣΤΡΑ (αναχ. 14/2)  

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
 

× Βίζα Ινδίας περίπου 35€ 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο. 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/σεις Διαμονή Δίκλινο Μονόκλινο 
Φόροι 

Είσοδοι

Στις ΕΣΧΑΤΙΕΣ 
ΤΗΣ ΝΟΤΙΑΣ 

ΙΝΔΙΑΣ 
 

15 ημέρες 

HB 
Ημιδιατροφή 

14/2, 15/3 
4*sup, 

5* 
2.190 +850 890 



 

15                 ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΡΟΣ ΝΟΤΙΑΣ ΙΝΔΙΑΣ - 15 ημ. 

 

 
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 

 
 
Απαραίτητο διαβατήριο με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου από τη χώρα 
προορισμού και δύο (2) τουλάχιστον κενές σελίδες, σκαναρισμένο αρχείο του διαβατηρίου 
σας (μορφή PDF 10-300 KB) και μία σκαναρισμένη έγχρωμη φωτογραφία (μορφή JPEG 10 
KB-1 MB διαστάσεων 350Χ350 pixels) σε άσπρο φόντο. 
 
 
 

 
ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

  
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 

 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 
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το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα 

στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια 

στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή 

μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε 

πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο 

ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της 

Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. 

Επιπλέον το COSMORAMA 

προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδας από 

Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ 

ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι 

COSMORAMA έχετε τη σιγουριά 

που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα 

Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή 

εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 


